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Плагіат – явище багатоаспектне й суперечливе у сприйнятті та у 

визначенні. Його можна розглядати в різних контекстах, зокрема у: 

1) юриспруденції як порушення авторського права; 

2) аксіології як вияв деструктивної трансформації цінностей, ціннісних 

парадигм і орієнтацій; 

3) літературі як закономірний вислід розвитку літературного процесу 

(постмодернізм) і як присвоєння авторства (інтелектуальна крадіжка); 

4) етиці як порушення етичного кодексу тієї чи іншої професії тощо та на 

різних рівнях, наприклад, аналізуючи явище плагіату як прояв 

академічної нечесності [1]. 
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Проблема поширення плагіату в Україні постає дедалі гостріше. 

Він поширюється не тільки в освіті та науці, а й серед значної частини 

«новостворених» брендів. Імітація товарів всесвітньо відомих брендів 

перетворилася в Україні на безкарний і прибутковий бізнес. Вони стають 

серйозною проблемою як для іноземних відомих брендів, так і 

українських: вітчизняні компанії-імітатори, як правило, відстежують 

популярність того чи іншого продукту, а потім випускають свій, який 

зовні лише трохи відрізняється від оригіналу [2]. Що відоміший знак, то 

більша спокуса деяких виробників використовувати його з метою легкої 

наживи і просування своїх, часто неякісних, товарів на ринок. 

Сьогодні об’єктами несумлінної конкуренції найчастіше стають 

товари продовольчої групи і промислові товари масового споживання [3]. 

Саме слово «плагіат» пішло з латині, де «plagio» означало «викрадаю». 

Тому плагіат – це синонім слова «крадіжка». Це два поняття, між якими 

можна поставити знак рівності. В українському суспільстві належного 

розуміння цього поки що немає. Тому, на жаль, боротьба з плагіатом на 

даний момент безуспішна [4]. 

В законі України «Про авторське право і суміжні права» є 

визначення плагіату [5, с. 50]. Це оприлюднення чужого твору під іменем 

особи, яка не є автором цього твору. Тобто, використання чужого 

малюнку під своїм іменем – плагіат. 

Кримінальний кодекс України містить окрему статтю, за 

незаконне використання торговельної марки [6]. Якщо хтось незаконно 

виготовляє або здійснює продаж товарів під відомою ТМ – це можна 

вважати підробкою (копією) і за це є більш сувора відповідальність. 

Додатково варто зазначити такі види запозичення, як імітація (фірмового 

стилю) та пародія. Пародія, на відміну від інших видів запозичення, не є 

порушенням прав, оскільки має сатиричний характер [7]. 
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Якщо мова йде про захист інтелектуальної власності, то перше, 

що треба знати молодим брендам – захищається не ідея, а її реалізація. Є 

три основи захисту бренду: авторське право, патент та знак для товарів і 

послуг (торгівельна марка, ТМ). Вони відрізняються, тому для 

максимального результату їх краще комбінувати. Авторське право 

захищає твори, тобто все, що може бути надруковано на речах: принти, 

візерунки, написи, фото, тощо. Патенти захищають зовнішню форму 

речей, їх функціональні особливості чи технологію виготовлення. ТМ – це 

те, що ми звикли називати «брендом». Це може бути назва бренду, його 

логотип, або їх поєднання. Інколи в якості ТМ також реєструють слогани, 

упаковки, кольори. 

Для того, щоб уникнути незаконного присвоєння ТЗ часто на 

товарах присутнє попереджувальне маркування: ® -Reg d – для 

зареєстрованих ТЗ. Може бути також дано більш повне повідомлення про 

реєстрацію (наприклад, у США – «Registered in US Patent oßce», «Reg US 

Pat off» або «Registered Trade Mark»). 

Провідні практикуючі спеціалісти вважають, що для захисту ТМ 

необхідно: 

- Розробити стратегію захисту інтелектуальної власності. Вона 

допоможе захиститися та зекономити капіталовкладення; 

- Запатентувати не товар в цілому, а тільки деякі його елементи. 

Наприклад, Adidas окремо патентує підошву, а Nike верхню частину 

взуття, вишиті візерунки та технологію виробництва. Патент захищає від 

копіювання фірмової властивості самої речі та дозволяє отримати 

монополію в цьому сегменті; 

- Впізнаваний принт бренду чи ексклюзивний малюнок краще 

зареєструвати в якості авторських прав. Якщо реєстрації не було, а речі 

бренду вже скопіювали, то в суді можна надати докази авторства: ескізи, 

вихідні файли. Публікація твору, навіть у соціальних мережах, або 
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наявність свідків створення малюнку – це також ті докази, які можуть 

бути прийняті в суді. 

- Якщо річ чи частину речі розробив залучений дизайнер чи автор, то з 

ним обов’язково треба підписати договір на передачу авторських прав. 

Потім це захистить від звинувачень у плагіаті, вимог виплатити авторську 

винагороду (роялті), та від того, що винахід буде проданий тим автором 

ще комусь [8]. 

Отже, проблема плагіату є проблемою системною, соціально 

значущою і для України, і для світу та проявляється на всіх рівнях, що 

виступають більш або менш значимими складниками життєвого простору 

людини, – міжнародному, загальнодержавному, особистісному. Мусимо 

визнати, що побороти плагіат навряд чи можливо, тому ми пропонуємо 

такі рішення для боротьби з плагіатом: легалізувати та оформити бізнес; 

запатентувати як товар в цілому, так і його окремі частини; підписати 

договір. 
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